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Ata da Trigésima Primeira Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três 
Poderes, n.º 65, Jardim Paulista. Ao décimo nono dia do mês de novembro de 
dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e trinta e dois minutos, deu-se início 
à Trigésima Primeira Sessão Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona 
Legislatura, de outorga da Medalha Antônio Marques Figueira ao Sr. Sérgio 
Mantelo (Decreto Legislativo nº 034/2025, de autoria do Vereador Marcos 
Antonio dos Santos). O evento teve início com a apresentação do Sr. Juvenal 
Antonio da Silva, responsável pela condução da cerimônia, deu boas-vindas a 
todos os presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de Proteção de 
Dados Pessoais, informo que serão armazenados de forma permanente, em 
função de seu caráter histórico, a captação de imagens e áudio, além da 
transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo também que a 
presente Sessão Solene é transmitida ao vivo nas redes sociais da Câmara de 
Suzano e a gravação ficará disponível para consultas." Continuando, anunciou 
o propósito da solenidade e convidou o Presidente da Câmara Municipal de 
Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. 
Em seguida, convidou os Senhores Vereadores para ocuparem os seus lugares 
no plenário: 1º) Vice-Presidente da Câmara de Suzano e autor da propositura, 
Marcos Antonio dos Santos; 2º) André Dias Dourado; 3º) Benedito dos Santos 
Moraes; 4º) Edirlei Junio Reis; 5º) Jaime Siunte; 6º) José de Oliveira Lima; e 7º) 
Josias Ferreira Silva. O Senhor Presidente formou uma comissão com os 
vereadores José de Oliveira Lima, Jaime Siunte e Josias Ferreira Silva para 
recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos e o homenageado. 
Continuando, o mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a 
composição da Mesa: ● Representando o Prefeito Municipal Pedro Charles 
Shirakawa Ishi, o Secretário Municipal de Governo, Alex Santos.  ● Presidente 
da Comissão das Mulheres Advogadas da Ordem dos Advogados do Brasil 
(OAB) de Suzano e Coordenadora do Departamento da Mulher, Dra. Maria 
Margarida Mesquita. Logo após, foram chamadas as seguintes autoridades 
para adentrarem ao plenário: ● Representando o vereador de São Paulo, André 
Luiz Santos Esteves, Sra. Cristiane Maiolini. ● Secretaria Municipal de 
Educação, Renata Priscila Valencio Magalhães. Na sequência, foram 
convidados os familiares e amigos do homenageado. Continuando, o mestre 
de cerimônia anunciou a entrada do homenageado Sr. Sérgio Mantelo, 
acompanhado de sua esposa, Sra. Rose Amorim Mantelo. (As entradas do 
Presidente, das autoridades, dos amigos, dos familiares e do homenageado 
foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de 
Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos 
para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na 
sequência, o Senhor Presidente cumprimentou o Secretário Municipal de 
Governo, Alex Santos, a Dra. Maria Margarida Mesquita e, em especial, o 
Vereador Maizena, parabenizando-o pela assertividade na concessão da 
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honraria. Destacou a presença de um grande número de vereadores e a galeria 
lotada, evidenciando o prestígio da solenidade. Cumprimentou o homenageado 
e sua esposa, assim como as demais autoridades presentes. Agradeceu à 
equipe de comunicação e do cerimonial pelo apoio. Por fim, proferiu: “Assim, 
declaro aberta esta Sessão Solene”. Foi registrada a presença da seguinte 
autoridade: representante do Deputado Estadual Altair Moraes, Sr. Ricardo 
Silva. Foram registrados os ofícios do Secretário Municipal de Comunicação 
Pública, Paulo Pavione Miyanishi, e do Presidente da Assembleia Legislativa 
de São Paulo (Alesp) e deputado estadual, André do Prado, nos quais 
justificaram suas ausências, enviaram votos de sucesso à solenidade, 
destacaram a justa homenagem ao servidor Sérgio Mantelo e reforçaram o 
apreço e a consideração ao homenageado e à Mesa. A seguir, o Senhor 
Presidente convidou o autor do Decreto Legislativo nº 034/2025, o Vereador 
Marcos Antonio dos Santos, para falar em nome da Câmara Municipal de 
Suzano. Com a palavra o Ver. Marcos Antonio dos Santos (PRD) – 
Maizena, que ressaltou a alegria de prestar uma homenagem a Sérgio Mantelo, 
reconhecido por seu trabalho dedicado à cidade. Destacou sua trajetória no 
serviço público desde dois mil e dois, sempre voltada ao cuidado com as 
pessoas e ao apoio a famílias vulneráveis. Lembrou sua atuação como 
conselheiro tutelar, sua passagem pela iniciativa privada, pela Câmara 
Municipal, pela Assembleia Legislativa e pelo projeto UniSocial (iniciativa 
da Igreja Universal do Reino de Deus que oferece assistência social e 
espiritual, especialmente para comunidades carentes – Nota do Setor de 
Taquigrafia). Ressaltou ainda seu trabalho como obreiro, oferecendo apoio 
espiritual e social, inclusive no sistema prisional. Enfatizou que, desde dois mil 
e vinte e um, Sérgio contribui com a Secretaria de Governo, especialmente à 
frente do programa Cata Treco, levando melhorias e qualidade de vida aos 
bairros. Destacou seu compromisso, sua humanidade e sua dedicação diária. 
Reconheceu também o apoio de sua esposa, filhos e netos. Afirmou que o 
homenageado é motivo de orgulho para todos e que a Medalha Antônio 
Marques Figueira é um símbolo de reconhecimento da Câmara Municipal de 
Suzano. Disse que a honraria é um reconhecimento justo ao impacto positivo 
de Sérgio Mantelo na comunidade de Suzano (Aplausos). Logo após, o 
cerimonialista anunciou a exibição de um vídeo alusivo ao homenageado. (O 
vídeo mostrou a atuação da equipe do programa Cata Treco no auxílio a uma 
família após um incêndio, com a retirada dos móveis danificados. – Nota do 
Setor de Taquigrafia).  Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou o 
Sr. Sérgio Mantelo, acompanhado de sua esposa, Sra. Rose Amorim Mantelo 
para se posicionar à frente da mesa a fim de receber a honraria das mãos do 
Ver. Marcos Antonio dos Santos. (A entrega foi feita sob aplausos e registros 
fotográficos.  A esposa do homenageado, Sra. Rose recebeu flores, uma 
homenagem do Vereador Marcos Antonio dos Santos. O homenageado ergueu 
a medalha e foi ovacionado de pé pelo público presente. – Nota do Setor de 
Taquigrafia.) Ato contínuo, o mestre de cerimônia chamou para usar a tribuna 
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o representante do Prefeito Municipal Pedro Charles Shirakawa Ishi, o 
Secretário Municipal de Governo, Alex Santos. Com a palavra o Sr. Alex 
Santos, que exaltou a sua felicidade de prestigiar a homenagem de seu amigo 
e conselheiro. Reconheceu a dedicação de Sérgio Mantelo à cidade e à 
comunidade. Ressaltou sua trajetória como servidor público e colaborador da 
Secretaria de Governo, sempre agindo com humanidade, compromisso e amor 
ao próximo. Destacou o cuidado que o Sr. Sérgio tem com a população, desde 
a sua atuação no programa Cata Treco ao trabalho social na Igreja Universal. 
Enfatizou sua postura exemplar, atendendo a todos com atenção e respeito, 
sem distinção, e orientando colegas e amigos com conselhos e apoio. Destacou 
o papel de sua esposa Rose, da mãe Dona Geralda e da família, como apoio 
essencial em sua vida. Afirmou que Sérgio deixa um legado de empatia, 
dedicação e trabalho pelo bem da comunidade, sendo motivo de orgulho para 
Suzano e inspiração para todos. (Aplausos) Logo após, foi convidado o 
homenageado para os seus agradecimentos. Com a palavra Sr. Sérgio 
Mantelo, que primeiramente agradeceu a Deus, à Mesa, aos vereadores, à 
equipe da Secretaria de Governo e à sua família, destacando o apoio de sua 
esposa, filhos e mãe. Agradeceu especialmente ao Vereador Maizena pela 
concessão da honraria. Comentou que a solenidade reuniu amigos que há 
tempos não via. Ressaltou a importância do programa Cata Treco, que atua 
com respeito e dedicação, ajudando famílias em situações de vulnerabilidade 
e promovendo melhorias na comunidade. Exaltou o apoio da equipe, 
enfatizando que ninguém faz nada sozinho. Destacou que seu trabalho é 
guiado pelo princípio de atender a todos igualmente, com amor e 
comprometimento. Compartilhou sua trajetória de superação pessoal, deixando 
o mundo das drogas e encontrando na fé força para transformar sua vida, 
construindo uma trajetória dedicada ao serviço público e ao cuidado com o 
próximo. Reafirmou seu compromisso de continuar contribuindo para a cidade 
e de estar sempre à disposição da população e da administração municipal. 
(Aplausos). Dando continuidade, o mestre de cerimônia informou que o 
homenageado convidou a todos para recepção na Galeria dos Presidentes e 
solicitou que os cumprimentos, fotos e entrevistas fossem realizados no espaço 
reservado na Galeria. A seguir, passou a palavra para o Presidente da Câmara 
Municipal de Suzano para suas considerações finais. Com a palavra o Senhor 
Presidente, Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que elogiou a 
dedicação da equipe da Secretaria de Governo, destacando que estão sempre 
prontos a ajudar, mesmo à noite e de madrugada. Ressaltou o 
comprometimento do grupo em atender à população em qualquer situação. 
Enfatizou a emoção da solenidade e afirmou que a homenagem a Sérgio 
Mantelo ficará marcada na história da cidade de Suzano. Proferiu: “É com 
grande alegria, Sérgio, que a Câmara de Suzano presta hoje uma homenagem 
especial, cuja vida é dedicada ao serviço e ao cuidado com as pessoas. Sua 
trajetória na vida pública começou como conselheiro tutelar, assim como temos 
vários conselheiros hoje, que também foram homenageados. Parabéns pelo 
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trabalho de vocês. Parabéns pelo dia de ontem, Dia dos Conselheiros, pelo 
trabalho que realizam. Sérgio foi conselheiro tutelar em São Paulo, onde 
exerceu dois mandatos marcados por sensibilidade, humanidade e presença 
ativa junto às necessidades mais urgentes da população. Ali nasceu o 
compromisso que orientaria toda a sua caminhada. Sérgio atuou nesta Casa 
como assessor do ex-vereador Alceu Cardoso, assim como disse também o 
nosso secretário. Trabalhou na Assembleia Legislativa, colaborando por dois 
mandatos com deputados estaduais, ampliando sua visão sobre políticas 
públicas e o papel transformador do serviço público. Foi também um dos 
pioneiros do projeto UniSocial. Desde mil novecentos e noventa e oito, atua 
voluntariamente como obreiro na Igreja Universal, acolhendo pessoas em 
diferentes momentos da vida. Em dois mil e um, levou esse cuidado ao sistema 
prisional, oferecendo apoio e oportunidades de recomeço aos reeducandos, 
com uma atuação marcada por empatia e justiça social. Na Prefeitura de 
Suzano, desde dois mil e vinte e um, exerce um trabalho fundamental na 
aproximação com a comunidade, liderando ações práticas como o programa 
Cata Treco, que contribui diariamente para melhorar nossos bairros e a 
qualidade de vida dos moradores. Parabéns, Sérgio! Parabéns à sua esposa 
pela Medalha Antônio Marques Figueira, uma das mais importantes desta Casa 
Legislativa. Hoje você recebe uma homenagem merecida, como alguém que 
transforma vidas por onde passa. Parabéns, Sérgio! Viva Sérgio Mantelo! Viva 
ao Cata Treco. Parabéns a todos! (Aplausos) Às vinte horas e vinte e oito 
minutos, o Senhor Presidente encerrou a Trigésima Primeira Sessão Solene. – 
Após o encerramento da sessão, reuniram-se todos à frente da Mesa para 
tirarem uma foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 
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